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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Θήρας, στα πλαίσια εφαρμογής των απαιτήσεων για την ασφάλεια των θαλάσσιων μεταφορών (Ν.3622/2007) οργανώνει την Πέμπτη 21 Απριλίου 2016 και μεταξύ των ωρών 1000-1400 την ετήσια Άσκηση Ασφαλείας με τη μορφή «Άσκησης επί Χάρτου», και με τη συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων  Κρατικών Αρχών και Υπηρεσιών παροχής βοήθειας, στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Θήρας, 

Σκοπός της Άσκησης, που πραγματοποιείται για δεύτερη φορά είναι η προετοιμασία τόσο του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου όσο και των υπόλοιπων εμπλεκόμενων φορέων για την έγκαιρη, μεθοδευμένη και αποτελεσματική αντιμετώπιση καταστάσεων έκτακτης ανάγκης από ενδεχόμενη κακόβουλη ενέργεια στις λιμενικές εγκαταστάσεις  και στα εκάστοτε ελλιμενιζόμενα πλοία.    

Η κατάλληλη οργάνωση και επιτυχία των σκοπών της Άσκησης θα συμβάλει στην περαιτέρω αναβάθμιση της ασφαλείας των επιβατών, πλοίων και λιμενικών εγκαταστάσεων με μέτρα και διαδικασίες που η Διοίκηση του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου σταδιακά υλοποιεί για την ποιοτική αναβάθμιση των προσεγγίσεων Κρουαζιερόπλοιων, των οποίων οι ικανοποιημένοι επιβάτες αποτελούν τους καλλίτερους πρεσβευτές - διαφημιστές της Σαντορίνης, που θεωρείται αν όχι ο καλλίτερος μεταξύ των πρώτων τουριστικών προορισμών στον Κόσμο.
Επισημαίνεται ιδιαίτερα το γεγονός ότι οι εταιρείες Κρουαζιέρας, και ιδιαίτερα μετά τα αυξανόμενα συμβάντα τρομοκρατικών ενεργειών, αποδίδουν ιδιαίτερη σημασία και προσοχή στα μέτρα ασφαλείας που εφαρμόζονται στις Λιμενικές Εγκαταστάσεις προορισμού των πλοίων τους, και τα οποία, μέτρα ασφαλείας, αποτελούν αποφασιστικό παράγοντα στον προγραμματισμό των δρομολογίων τους.      
Ο Πρόεδρος του Δ.Λ.Τ. Θήρας
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